Nachtbuslinie während der Allgäuer Festwoche ins Günztal

Sehr geehrte Damen und Herren, 
wir nehmen Bezug auf die Nachtbuslinie ins Günztal, die 2025 während der Allgäuer Festwoche nicht mehr angeboten wurde. 
[bookmark: _GoBack]Zunächst möchten wir festhalten, dass die zur Allgäuer Festwoche eingesetzten Nachtbusse ins Günztal seit vielen Jahren seitens der Stadt Kempten organisiert wurden, ohne dass die Umlandgemeinden des Ober- und Ostallgäus mit Betriebskostenzuschüssen belangt wurden. 
Dieser Service des ÖPNV wurde letztes Jahr kurzfristig eingestellt. Um diese Versorgungslücke zu schließen, haben die Märkte Obergünzburg und Ronsberg sowie die Gemeinden Günzach und Untrasried auf der Grundlage einer einmaligen Vereinbarung im Jahre 2024 einen Betriebskostenzuschuss in Höhe von ca. 4.000 € gewährt. Insgesamt handelte es sich unter Einbeziehung des Landkreises Ostallgäu um einen Defizitausgleich von ca. 10.000 €. 
Der Markt Ronsberg finanzierte schon über viele Jahre zur Festwochenzeit die Fahrten der Nachtbusse von Obergünzburg nach Ronsberg.
Es ist den Günztal-Gemeinden ein Anliegen, dass Festwochenbesucherinnen und -besucher aus den betreffenden Gemeinden sicher nach Hause kommen. Allerdings sind wir nicht Aufgabenträger und auch nicht Veranstalter der Festwoche in Kempten. 
Folglich wurde der Betrag von uns als freiwillige Leistung gewährt, um auch in Form eines Solidarbeitrages die beabsichtigte Gründung des Allgäuer Verkehrsverbundes zu unterstützen. 
Nachdem dieses Vorhaben nunmehr gescheitert ist und offensichtlich auch an dem Grundkonstrukt der Abrechnungssystematik als Linienverkehr insbesondere für den Nachtbus in Richtung Günztal nichts geändert werden soll, war die Entscheidung, keinen Betriebskostenzuschuss mehr zu gewähren, folgerichtig. 
Betriebskostendefizite, die von Seiten des Landkreises Ostallgäu zu tragen wären, werden selbstverständlich über unsere Kreisumlagezahlungen unterstützt.
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